

Радость движения: круглосуточно

дарят врачи в травмпункте «Авиценны»

В стационаре «Авиценны» — безмятежное спокойствие. Но это впечатление обманчиво: за дверями операционных и палат кипит работа, в том числе — и врачей-травматологов клиники. «Сегодня мы сделали три плановые и две экстренные операции, — рассказывает заведующий отделением травматологии и ортопедии Егор Дрёмов. — Я на работе с 7:00, операционный план начался в 9:00 и закончился в 21:00. Мы работаем всегда — в выходные, праздники, ночью».

ПОМОЩЬ В ЛЮБОЙ МОМЕНТ

Такой напряженный график позволяет травматологам клиники принимать и оперировать пациентов без очередей и ожиданий. Предоперационное обследование проходит здесь за 2 часа, а после операции пациент проводит в стационаре несколько суток.

Одна из сегодняшних пациенток — Светлана — впервые пришла в травмпункт «Авиценны» два дня назад. «На вечернем приеме я предложил Светлане провести операцию в тот же день в 22:00, но ее смутила цена. Однако проконсультировавшись в больнице по месту жительства, она поняла, что стоимость металлоконструкции, которую ей необходимо установить, обойдется в примерно такую же сумму, как у нас полный комплекс медпомощи — экстренная операция, нахождение в комфортной палате, самые современные материалы. В муниципальной больнице ждать операции пришлось бы минимум неделю. Она вернулась к нам и через несколько часов ее прооперируют», — такие случаи для «Авиценны» не редки, признает Егор Дрёмов.

Высокая цена, о которой ходят легенды, на практике оказывается мифом: стоимость материалов в городских больницах высока, а сроки госпитализации зачастую очень продолжительны. «Это не вина врачей, городские стационары имеют низкую пропускную способность: у них нет возможности проводить операции после 16:00 часов, а также в выходные и праздничные дни. Врачи связаны нормами и стандартами. Мы же можем проводить любые обследования, операции, не жалея сил, оборудования и расходных материалов. Тем более, что в «Авиценне» есть

действительно все оборудование, которое используется в травматологии, частично оно встречается и в больницах города, но не в полном комплексе», — констатирует врач-травматолог, заведующий диагностическим центром Андрей Герасенко.

В любое время дня и ночи человек может приехать в травмпункт «Авиценны» и получить консультацию врача-травматолога, сделать рентген, если есть необходимость — выполнить МРТ или рентгеновскую компьютерную томографию (РКТ). «Наличие компьютерного томографа в круглосуточном травмпункте — это уникальная ситуация, такое есть только у нас. В остальных травмпунктах этого нет, а в травмпунктах, которые расположены при стационарах, проводят данное обследование только при госпитализации, а не при первичном обращении», — отмечает Андрей Герасенко.

В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Отсутствие привычной для городских больниц суеты и хаоса — следствие четко организованного процесса. Травматолог «Авиценны» несет ответственность за «своего» пациента до полного выздоровления, он всегда готов проконсультировать пациента по мобильному телефону (указан в выписном листе) или на дополнительном приеме.

«Как обычно происходит: пациента отправили в стационар, его там прооперировали, в дальнейшем хирург может его видеть, а может и нет. В «Авиценне» оперирующий хирург наблюдает пациента от момента получения травмы до полного выздоровления. перевязки может делать любой травматолог, но все ключевые моменты — снятие швов, смена гипсовой повязки,



рентген-контроли, прекращение иммобилизации, реабилитационный период — контролирует врач, с которым пациент начал работать. Для этого созданы здесь все условия. Мы не бросаем своих пациентов, не преемем от них. Если появляются проблемы (а такое иногда случается, и не по вине врачей), мы решаем их сразу же. Именно поэтому недовольных нет, — абсолютно все уходит от нас с хорошим результатом. Аналогов такой помощи я за 25 лет работы в травматологии не видел», — говорит Егор Дрёмов.

ПОСЛЕДНЯЯ НАДЕЖДА

Впрочем, иногда шанс «встать на ноги» дают пациенту только в «Авиценне». Так случилось с 90-летним пациентом с переломом обеих лодыжек, полученном при падении во время прогулки. В двух стационарах города в хирургической помощи ему отказали, ссылаясь на возраст и сопутствующие заболевания.

Врачи МЦ «Авиценна» провели полное обследование пациента и пришли к выводу, что оперативное лечение возможно. Особую сложность представляло обезболивание во время операции, которое не должно было привести к колебаниям артериального давления у пациента. «Пациент очень активный: дважды в неделю он совершал длительные прогулки, один раз в неделю устраивал пробежку, из лекарств принимал только пре-

парат для снижения давления. Это стечение обстоятельств позволило успешно провести операцию, которая через два месяца позволит ему ходить с опорой на ногу, а через три — возобновить пробежки. Без хирургического вмешательства прогноз в отношении его самостоятельного передвижения был бы очень сомнителен», — говорит Андрей Герасенко.

«На сроки реабилитации сильно влияет своевременность постановки диагноза и начало лечения. Часто пациенту приходится обращаться в несколько ЛПУ, это — упущенное время в его восстановлении. Потому что чем дольше человек не пользуется рукой, ногой, тем слабее становится мышца, тем сильнее появляется скованность в суставах, ограничение движения — контрактура.

Самая неприятная ситуация, когда была выбрана консервативная тактика лечения в том случае, когда была необходима операция. В итоге кости срастаются, но функции сустава не восстанавливаются, по той причине, что сращение происходит со смещением. Иногда требуется повторная операция, и все сроки иммобилизации начинаются «с нуля».

Трудно винить врача, который назначает вместо операции консервативное лечение. Зачастую он преследует цель «не навреди», ведь операция — это всегда риск. Есть мировая статистика: если мы планируем хирургическое вмешательство, то должны понимать, что оно может осложниться. В травматологии и ортопедии эти осложнения составляют в среднем 0,5–1%, у нас в 2012 году осложнения составили 0,26%», — резюмирует Андрей Герасенко.

**АВИЦЕННА**
МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

**Круглосуточный
травматологический пункт:
проспект Димитрова, 7
телефон (383) 363-30-03**

РЕКЛАМА

ОБРАЩАЯСЬ ЗА МЕДИЦИНСКОЙ УСЛУГОЙ, ПОЛУЧИТЕ ПРЕДВАРИТЕЛЬНУЮ КОНСУЛЬТАЦИЮ У НАШИХ СПЕЦИАЛИСТОВ